Образец тестового задания

Выберите правильный ответ из предлагаемых вариантов:

1. Согласно Норту причиной институциональных изменений является:

a) взаимодействие между институтами и организациями;
b) изменение механизмов управления контрактными отношениями;
c) противоречие отношений власти и контроля;
d) изменения в структуре прав собственности.

2. Применима ли модель SRSM для анализа рыночной деятельности человека:
a) да; 

b) да, если принять предпосылку о ограниченной рациональности;
c) нет, т.к. в ней нет ограничений, а в экономике исследуются только ограниченные ресурсы;
d) нет, т.к. роль человека в ней предопределена его статусом.
3. Конфликт между интересами собственников и менеджерами углубляется из-за:

a) ассиметрии информации;
b) жёсткого контроля со стороны собственника;
c) приятельских отношений между менеджером и владельцем;
d) нет верного ответа.
4. Трансакция это:

a) обмен товарами и спецификация прав собственности;
b) отчуждение и присвоение прав собственности и свобод, созданных обществом;
c) издержки ведения переговоров;
d) издержки поиска информации.
5. Теория общественного выбора изучает:

a) рынки услуг;
b) рынки товаров и услуг;
c) "политические рынки";
d) верны ответы а) и в).
6. Предпосылками неоклассической теории не является:

a) стабильные предпочтения, которые носят эндогенный характер;

b) рациональный выбор (максимизирующее поведение);

c) неравновесие на макроуровне для обеспечения более активной деятельности индивидов;

d) равновесие на рынке и общее равновесие на всех рынках.
7. В модели институционального равновесия функция трансакционных издержек является:

a) спросом на институты;
b) предложением институтов;
c) кривой продуктовой трансформации;
d) все ответы не верны.
8. Что не относится к размыванию прав собственности:

a) ограничение государства на свободную продажу земли;
b) добровольное делегирование части правомочий;
c) ограничения государства на предприятия, загрязняющие окружающую среду;
d) приобретение прав собственности, связанное с нарушением законодательства в ходе приватизации.
9. Какие виды затрат не включаются в трансакционные издержки

a) издержки контроля выполнения контракта;
b) издержки поиска информации;
c) транспортные издержки;
d) издержки эксплуатации экономической системы.
10. Спецификация прав собственности означает:

a) определение законных путей передачи собственности;
b) исключение других субъектов из свободного доступа к ресурсу;
c) определение объекта собственности;
d) определение субъекта собственности.
